

电影《立春》即将于11日上映。昨天,《立春》在苏州点映,该片导演顾长卫、主演蒋雯丽赶往现场助阵。不少观众看了《立春》之后,纷纷赞赏顾长卫的执导水平。但顾长卫现身之后,却让人大吃一惊,他不但神情木讷,而且在回答问题时总是回头看老婆蒋雯丽。在说到“绯闻女友”张静初时,更是几次把问题推给老婆。

## 《立春》苏州点映,导演的绯闻成了主题

# 一提张静初

# 顾长卫哼哼哈哈 蒋雯丽支支吾吾



张静初

## 说到张静初,夫妻俩相互推脱

很多人觉得,张静初是夹在蒋雯丽和顾长卫之间一个比较尴尬的话题。在《孔雀》的拍摄前后,曾有张静初与顾长卫的绯闻传出,甚至有传,当时拍片时蒋雯丽带着孩子住进了剧组,名为照顾老公,实为看住男人。影片《立春》之中,张静初原本有戏份,之后突然被全部删除,此事也曾一度遭到议论纷纷。

不过,从昨天的现场来看,顾长卫与蒋雯丽目光不断交流,恩爱之情溢于言表。但还是有记者对张静初被删的戏份表示好奇,要顾长卫讲讲张静初到底演了些啥。原本就不善言辞的顾长卫,此时显得又尴尬又紧张,他接过话筒,仔细想了想,才说

了一段跟问题完全无关的话:“《立春》直到去罗马电影节之前半个月才改了结尾……”众人都听得云里雾里,连蒋雯丽都听不下去了。她举起手中的话筒,打断老公,抢话道:“其实,她(张静初)只有一场戏。”然后放下话筒,再不说话。顾长卫更加尴尬,他看了看老婆:“你说,接着说。”蒋雯丽却回头笑着看他:“别人问你的,怎么叫我。”顾长卫见不能推脱,只好思索了一会,试图回答问题,但是说的话还是不着边际,“影片最后,王彩玲带着小孩到了天安门……”也许是顾长卫自己都觉得说得不好,他再次扭头看了看蒋雯丽:“还是你

说吧。”最终,问题还是落到了蒋雯丽那边。

蒋雯丽代丈夫回答了这个问题:“张静初的戏只有一场,原本是希望《立春》能与《孔雀》有个联系。因为《孔雀》结尾正是立春之时,所以打算有衔接的镜头,但是影片拍完之后,请了好多人来看,大家都觉得这段太刻意,不如删掉,最后权衡了一下就删了。”

夫妻两人“相互谦让”了这么久,只对删戏作了解释,丝毫没有提到张静初到底演了些什么。好奇的记者穷追不舍,但顾长卫“嗯”“啊”了好一会,一脸尴尬地说,“实在不大好说。”至此,再也没有理会任何关于张静初的问题。

## 顾长卫很木讷,回答问题要看老婆



蒋雯丽

看《立春》时,好多观众看哭了好几回。连一名记者都公开表示,自己已经成了顾长卫的粉丝,以后要坚持追看他的电影。但顾长卫现身之后,还是让大家吃惊不小,无论是面对观众,还是面对媒体,他都神情木讷,话语含糊,甚至有点前言不搭后语。

顾长卫先于蒋雯丽跟大家见面,他一个人回答问题时,经常卡壳。在思考某些形容词来表达自己的感受时,他常常要等上半天。顾长卫介绍,他的下部影片叫《世外桃源》,大家要他多透露点剧情,他垂着眼睛想了想,“那是一个当代美丽的爱情故事。”接着,他想形容自己如何喜欢这个故事,但想了很久也

找不到一个合适的形容词,于是他自说自话,“我很喜欢世外桃源这个名字。哈哈。”如此把话糊了过去。他还会忘记自己说到哪里了,好几次都笑着说:“我刚说到哪了?”直到台下有人提示才恍然大悟,“哦,我接着说啊。”

直到蒋雯丽赶到现场,顾长卫话才多起来。回答各种问题时,他都会偷偷瞧一眼身边的蒋雯丽,好像有这个老婆在身边,他心里也有了底一样。只要蒋雯丽面带微笑,顾长卫都回答得比较顺溜。其间,有几个记者要给蒋雯丽拍照,蒋雯丽“扔”下老公,对着镜头摆出各种姿势。偏偏这时顾长卫一连被问到了好几个问题,他一边回答,一边频频扭头看老婆,但蒋雯丽没工夫看他,顾长卫连话都结巴起来。

## 蒋雯丽演裸戏,顾长卫一说就脸红

蒋雯丽为《立春》牺牲极大。为了演好王彩玲这个角色,她不仅增肥30斤,装上龅牙,还故意用药水制造出一脸黄斑、痘痘。蒋雯丽自称,王彩玲是她演过的最难的角色。因为增肥之后又紧急减肥,她曾经担心自己会得糖尿病,特地去看医生。现在,她特别容易感冒,因此一直怀疑是增肥、减肥搞坏了自己的体质。此外,她还专门学了唱歌、弹钢琴,恶补音乐知识。

不过,最“难”的镜头莫过于裸戏。影片中,王彩玲爱上了会画画的炼钢工人黄

四宝,她甘愿为艺术献身,当了黄四宝的人体模特。拍摄时,蒋雯丽背对镜头,全身上下只有一条布为她挡住半个股沟,丰满的身材一览无余。接受采访时,有记者问,这个镜头蒋雯丽有没有请替身,蒋雯丽害羞起来,她笑了笑说,“没有。”记者接着问顾长卫,“那作为她的老公,又是电影的导演,你在现场什么感觉。”顾长卫不好意思起来,端着话筒半天没说话,“嗯”“啊”了很久,才红着脸回答了三个字,“挺好的。”现场一片哄堂大笑。

快报特派记者 沈梅

### 审片室

## 《立春》:深沉的人生 心酸的幽默

《立春》中,音乐教师王彩玲歌声动人,心怀大抱负,但总是遭受打击。她遇见的男人有骗子黄四宝,有粗人周瑜,也有被社会视为异类的舞蹈老师,每一段感情都让王彩玲大受打击,但她一直不曾放弃自己的理想,甚至连学生都以得了白血病的谎言欺骗王彩玲。观众为王彩玲的遭遇频频落泪。据顾长卫介绍,音乐教师王彩玲、舞蹈老师胡老师在现实生活中都有原型。他之所以拍了这样一个故事,实质上寄托了自己对生活的渴望。顾长卫自曝,自己的父亲是他的小学教师,母亲是他的中学教师,从小顾长卫都生活在父母安排的生活中,像个被固定的螺丝钉,因此他对事物的看法也有对现实的渴望,因此一看到王彩玲的故事,就被深深打动。

难得的是,这样一个深沉、催人泪下的故事,却总能让观众时不时带着泪花笑了。一方面,片中,蒋雯丽等主角都以包头方言表演,方言本身就趣味横生。另一方面,片中蒋雯丽一贫如洗,面目丑陋,但却怀着唱到巴黎的远大志向,因为现实与理想距离太远,每次她阐述大理想时都会惹人发笑,但导演在片尾能让幽默成为心酸,让观众潸然泪下。



《立春》海报

### 友人出书爆料

## 帕瓦罗蒂逝前绝唱是假唱

在2006年意大利都灵冬奥会上面对全世界观众演唱保留曲目《今夜无人入睡》,这本可成为帕瓦罗蒂演唱生涯中的一次高潮。然而由于疾病缠身,声音质量下降,这位意大利著名歌唱家不得不在最后一次公开演出上假唱。

意大利钢琴家、指挥家利昂·马吉拉出版回忆录《聚焦帕瓦罗蒂》,从朋友的视角讲述帕瓦罗蒂的辉煌与失败,同时首次披露假唱实情。据马吉拉回忆,帕瓦罗蒂到都灵准备演出时已是疾病缠身,大部分时间需坐在轮椅上。在演播室里,帕瓦罗蒂跟着乐队伴奏演唱并录音。开幕式前一晚,帕瓦罗蒂还录制了站在台前演唱的录像,以保证录音和嘴唇的动

作同步。这些录音和录像于在被当作现场演出进行全球直播,其中不时穿插些帕瓦罗蒂站在观众前演唱的画面。据马吉拉介绍,当时在开幕式现场,整个乐队假装在为观众演奏,自己假装在指挥,而帕瓦罗蒂假装在演唱,现场效果很好。



帕瓦罗蒂

### 担当“YOHO!音乐季”总监

## 张亚东:对于音乐要包容

时至今日,张亚东这个名字俨然已经成为了国内音乐圈的一个符号,其对音乐极强的操控与领悟力让他的音乐生涯足以傲视当下的流行乐坛。由王菲的金牌制作人到自己开办的东乐唱片公司的成立,张亚东一直坚持着自己的音乐感动自己与他人的理念。如今由YOHO!杂志主

办、覆盖全国的“YOHO!音乐季”大型音乐活动即将在四月初全面上线,张亚东也欣然受邀担任本次活动的音乐总监。

谈及当下的流行音乐,张亚东认为,对于音乐的态度,应该和为人处世一样,要更包容一些,不喜欢的也没有必要唾弃。快报记者 李谷

### 王牌制作人传授音乐“秘诀”

## 李氏兄弟:唱歌千万别模仿

李偲菘、李伟菘是业界公认的王牌音乐制作人,他们曾为张学友、童安格等天王天后创作了多首脍炙人口的歌曲,并一手发掘出了孙燕姿这位歌坛小天后。此次,作为2008《绝对唱响》的特约评委,他们苦口婆心地传授起了唱歌的“秘诀”,不仅如此,善聊的兄弟俩还跟记者说起了他们不为人知的出道经历,跑龙套、走穴演出的辛苦生活也给他们带来了无尽的创作灵感。

写过上百首歌,包装捧红过十多位歌星的李氏兄

弟可以说是“阅人无数”,他们对好声音的理解显然是权威的,“好声音的关键就是辨识度,当初发掘孙燕姿就是因为她的声音很特别,独一无二,一听就知道是她。”而加盟到《绝对唱响》的选手培训之中,兄弟俩也是希望在几年之后再多发掘几个“孙燕姿”。李偲菘说,“选手来唱歌千万不要带着模仿的腔调,这是很糟糕很难纠正的事情。只有唱出自己最真实的一面,才能让我们刮目相看。”

快报记者 孙伊 通讯员 希希

## 张柏芝洗液广告全面被撤

从3月1日开播到现在,张柏芝代言的某洗液广告可谓几经波折,先是有观众因为不雅照事件对广告表示不满,接着又有消息表示广告可能存在违规情况,甚至还遭遇不少网友恶搞,昨日,记者获悉,从今天起该广告将在全国各大电视台被撤换。该洗液生产厂家透露,今日起播出的新版广告里将再也看不见张柏芝的身影。虽然不雅照风波日渐平息,不过张柏芝的这个境遇也让人不免一声叹息。



张柏芝

### 遭遇恶搞是源头

虽然近段时间关于不雅照的风波渐趋平息,阿娇、陈冠希的代言广告也再度浮出水面,然而在泰国正与老公谢霆锋享受三口之家幸福的张柏芝却又传出了不利消息:今日起,由张柏芝代言的某洗液广告将被全面撤换,更换的新广告内容将更多考虑到消费者的感受。

昨日记者采访了该公司发言人陈先生,虽然广告曾引起不少观众不满,但陈先生表示,广告被撤换最重要的原因是遭遇网友恶搞。“我们公司最重视消费者的感受,网友们的恶搞伤害了消费者的感

情。”他还表示,另外一个原因则是一些不实的报道。对于替换的这则广告,公司方面透露,不会再有张柏芝的身影,当然也不会由其他艺人接棒。

### 张柏芝不会遭遇索赔

陈先生表示,关于广告撤换的事,公司已经与张柏芝方面进行了沟通,双方已经达成协议。同时,他还表示,广告撤换主要是网友恶搞引起,与张柏芝本人没有关系,因此公司不会向张柏芝索赔。而当记者问到是否会对公司造成损失的时候,陈先生表示“这个我们不会谈”。而昨日张柏芝方面一直没有接听电话。快报记者 李谷